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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Προβλήματα λειτουργίας της Παιδιατρικής Κλινικής της Μονάδα Νάουσας του 
Γενικού Νοσοκομείου Ημαθίας. 
 

Η ακολουθούμενη πολιτική υποχρηματοδότησης και εμπορευματοποίησης της 
Δημόσιας Υγείας, οδηγεί σε σταθερή απαξίωση των δημόσιων νοσοκομείων, ενώ με 
κριτήριο τον «εξορθολογισμό των εξόδων» και την ελαχιστοποίηση του κόστους κλείνουν 
κλινικές, συγχωνεύονται τμήματα, απογυμνώνονται από προσωπικό κλινικές, ακόμα και 
ολόκληρα νοσοκομεία βρίσκονται στα όρια της λειτουργίας τους, δυσκολεύονται να 
καλύψουν στοιχειωδώς τις ολοένα και αυξανόμενες ανάγκες.   

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η Μονάδα Νάουσας του Γενικού Νοσοκομείου 
Ημαθίας, που το προσωπικό στο σύνολο του (μόνιμο – επικουρικό – εργαζόμενοι μέσω 
προγραμμάτων ΟΑΕΔ), έχει μειωθεί περίπου στα 2/3 την τελευταία δεκαετία, με συνέπεια 
κλινικές, όπως Ακτινολογική, Παιδιατρική, να είναι υποστελεχωμένες, να υπάρχει έλλειψη 
σε ειδικότητες, όπως αναισθησιολόγοι κ.ά. 

Πιο ειδικά για την Παιδιατρική Κλινική, η οποία λειτουργούσε με 3 μόνιμους και 1 
επικουρικό γιατρό, πλέον έπειτα από (γνωστοποιημένες εδώ και καιρό) αποχωρήσεις 
γιατρών, έχει μείνει με 2 γιατρούς. Αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης είναι να 
αντιμετωπίζει σοβαρό πρόβλημα κάλυψης των εφημεριών, ενώ οι εναπομείναντες 
παιδίατροι έχουν φτάσει τα όρια της αντοχής τους, εργάζονται σε συνθήκες 
επικινδυνότητας για τους ίδιους αλλά και για τους ασθενείς που προσέρχονται στην κλινική.  

Για να καλυφθεί το πρόγραμμα εφημέρευσης αυξάνονται κατά πολύ οι εφημερίες των 
παιδιάτρων του νοσοκομείου, ενώ μετακινούνται γιατροί από τη Θεσσαλονίκη. Πρόκειται 
για μια πάγια τακτική που ακολουθείται από όλες τις μέχρι σήμερα κυβερνήσεις, η οποία 
όμως σε καμία περίπτωση δεν λύνει το πρόβλημα, αντίθετα το οξύνει.  

Επιπλέον όμως η παιδιατρική κλινική δεν είναι ενταγμένη στο οργανόγραμμα της 
Μονάδας Νάουσας του Γ.Ν. Ημαθίας, παρόλο που οι εργαζόμενοι έχουν ζητήσει να 
ενταχθεί ήδη από το 2020, γεγονός που εύλογα προκαλεί ανησυχία στους κατοίκους της 
περιοχής, σχετικά με τη πιθανότητα να υποβαθμιστεί περαιτέρω ή ακόμα και να κλείσει.  

Την ώρα που τα επείγοντα περιστατικά που καλείται να καλύψει η κλινική, ιδιαίτερα 
κατά την περίοδο του χειμώνα, αριθμούν εκατοντάδες ανά εβδομάδα, την ώρα που εξαιτίας 
του κλίματος της περιοχής εντοπίζονται συγκεκριμένες ασθένειες, όπως άσθμα κ.α., ο 
αριθμός των γιατρών μειώνεται, παιδιά και βρέφη στέλνονται στο Γενικό Νοσοκομείο 
Βέροιας, το οποίο αντιμετωπίζει κι αυτό ελλείψεις.  

Οι εργαζόμενοι στη Μονάδα Νάουσας, οι γονείς και τα παιδιά, κάτοικοι της περιοχής, 
ανησυχούν, άλλωστε έχουν εμπειρία, καθώς στο παρελθόν λειτουργούσε και μαιευτική 
κλινική, η οποία έκλεισε, λειτουργούσε και Γενικό Νοσοκομείο, το οποίο μετατράπηκε σε 
Μονάδα. Γι αυτό το λόγο πραγματοποιούν αγωνιστικές κινητοποιήσεις, διεκδικώντας 
δημόσια δωρεάν περίθαλψη, μόνιμους γιατρούς και προσωπικό.  
Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια άμεσα μέτρα θα λάβει η 
κυβέρνηση, για:  
 
- Να καλυφθούν τα κενά σε προσωπικό όλων των ειδικοτήτων, με προσλήψεις μόνιμων, 
πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης εργαζομένων, ώστε να εξασφαλιστεί η 
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απρόσκοπτη πρωινή και εφημεριακή λειτουργία της Παιδιατρικής Κλινικής και συνολικά της 
Μονάδας Νάουσας, για να καλύπτονται πλήρως οι ανάγκες των ασθενών και να 
προστατεύονται οι εργαζόμενοι.  
- Την τροποποίηση του οργανογράμματος της Μονάδας Νάουσας, ώστε να ενταχθεί σε 
αυτόν και η Παιδιατρική Κλινική.  
- Τη συντήρηση του κτιριακού και τεχνολογικού εξοπλισμού της Παιδιατρικής Κλινικής. 
 

 

   Οι Βουλευτές 
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